

过年打的将开启“春节模式”

加多少假期服务费来看看

■乐清日报全媒体记者 郑露露
通讯员 徐微君

春节期间，除了出门看看世界，还有不少市民忙着探亲访友，奔波在各个饭局中，出行需求大幅增长，酒后打车的情况也明显增多，但假期工作的出租车司机却变少了，这也让打车难频频成为春节期间的热门话题。眼下春节马上就要到来，昨日，记者从市交通运输局了解到，2020年春节假期期间，乐清市巡游出租车将实行临时运价。

最低加7元

市交通运输局工作人员介绍，春节前后，出租车营运乱象情况比较多，有些出租车的“车费”更是胡乱上涨，相关投诉和突发事件层出不穷。2019年春节假期期间，经市政府同意，全市巡游出租车实行临时运价。据数据评估，春节临时运价政策出台后，有效避免了以往出租车无序加价现象，行业收费更加规范，出租车司机平均收入增加了40%左右，乘客也普遍理解，司机和乘客之间沟通也更加和谐，相比每年同时期的数据，2019年实行临时运价后，市民投诉件下降了50%以上。

为充分发挥市场机制作用和政府引导作用，保障春节期间城市交通运力及正常运营秩序，避免春节期间出租车无序加价收费行为，有效弥补出租车司机收入，充分调动其积极性，更好地满足市民春节期间交通出行需求，因此，2020年春节假期期间乐清市将继续实行出租车临时运价。

根据市发改局发布的《关于2020年春节假期期间巡游出租车临时运价的通

知》，2020年春节假期期间，即2020年1月24日零时起至2020年1月30日24时止（以乘客上车时间为准），乐清市巡游出租车可在计价器显示金额基础上每车次加收50%以内的节日加班费，加收金额低于7元的以7元计。记者简单帮忙计算了一下，如果一单30元的打车费，加收节日加班费后，约为45元。如果打车费不足14元，那么加收7元的节日加班费。

同时，通知里也规定，出租车经营者应严格遵守各项出租车运营管理规定，提高服务水平，并做好政策宣传和明码标价工作，在车内醒目位置明示收费标准及投诉举报途径，在乘客上车后主动告知收费标准，自觉接受社会各界监督。同时，各出租车经营者应根据实际收费金额提供凭证。如发现违法违规行为，有关部门将按照《中华人民共和国价格法》《浙江省道路运输条例》《巡游出租汽车经营服务管理规定》《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》等规定依法严肃处理。

市民若在春节假期期间遇到出租车不打表、乱收费等违法违规行为，可采取记录上下车时间地点、手机拍摄计价器和车牌号及营运证、对话录音等形式取证留存，并拨打举报电话：12345或12328。

网约车也要加价

出租车实行临时运价，那么网约车呢？记者了解到，1月13日，滴滴出行发布公告，公告显示，在1月21日-2月3日，将根据城市供需预测情况，乘客在呼叫快车（含拼车）、优享、优步、专车时，需额外支付春节司机服务费，每单最低1元，最高9元。滴滴代驾也将根据城市收取6.6



元、8元、8.8元和9.9元不等的春节司机服务费。不过，滴滴方面表示，春节司机服务费将全部归于司机，平台分文不取。换言之，对于春节期间尚运营网约车的司机而言，该笔服务费为一大激励措施。实际上，在过去两年，每逢春节，滴滴即会启动春节司机服务费。

此外，一些喜欢约车进行中短途出行的市民要注意了，首汽约车也在近日公布，在1月19日-2月3日期间，在乘客使用包括即时用车等服务时，需向司机师傅支付“司机过节费”，整体在1.8元-8.8元之间浮动。

市民表示理解

日前，“滴滴春节加价全给司机”的话题上了微博热搜榜，同时还发起

了一项微博投票，邀请网友来发表针对此话题的观点。其中大部分网友将票投给了“可以接受，致敬服务者”，只有4.6%的网友表示“不接受，服务者要有觉悟”。话题下也出现了各种各样的网友声音。

“涨价表示理解，毕竟赚的是春节加班的辛苦钱。”网友“大陌陌”说。市民余先生在表示赞同的同时，也提出了自己的担忧，政府和企业平台给了司机春节调价的标准，但怕有的哥会借此狮子大开口，这种现象希望也能够严肃处理。

“《关于2020年春节假期期间巡游出租车临时运价的通知》已经收到了，我今年过年不回家，坚守岗位。”阳光车队队长胡杰说，明文通知给予了出租车司机过节加班辛苦的保障，的哥们也会按照规定收取加班费，不乱涨价，打表计费。

满桌皆是乐清风俗和家乡情怀

“状元家宴”省里获大奖



图片由万山草堂提供

状元家宴

鱼跃龙门（草堂鲤鱼）：鲤鱼加上酱油、生抽、老抽、红油、酒、大蒜籽红烧。

上京面圣（渔家炒番薯粉皮面）：牡蛎、溪虾、腊肉、鳗鲞、芥菜、鸡蛋。

独占鳌头（本地鸡汤炖甲鱼）：甲鱼、本地鸡汤、铁皮石斛、火腿、香菇。

红袍加身（酒酿蒸蟪蛄）：蟪蛄、加饭酒、白糖、盐、糯米酒酿。白糖要多于盐。

步步高升（雁荡毛峰虾）：对虾去头套在小黄瓜（挖洞）里面，加油清炒，泡好的雁荡毛峰茶水当高汤放入。

不忘初心（小枣番薯干汤）：红枣、莲子、番薯干，用高压锅煮熟后放点红糖。

■乐清日报全媒体记者 张丽萍

近日，由省农业农村厅主办的“美味农家菜美好生活”全省特色农家菜大赛在杭州举行，来自全省的23支代表队百位大厨参赛。经过一番比拼，代表温州参赛的乐清万山草堂队以一桌喜庆的“状元家宴”获得团体银奖，其中一道鱼跃龙门（草堂鲤鱼）更是获得最佳菜品奖。

“状元家宴”由八道菜组成，其中热菜六道，点心、冷菜各一道。虽然食材很常见，做法也不复杂，但经过精心搭配，每道菜都显得匠心独具，让人印象深刻。

据了解，比赛规则要求参赛的菜品种除了突出农家菜“鲜”“土”“特”的基本属性和营养健康外，还要展示民俗风情和乡愁情怀等。为此，“状元家宴”把乐清南宋时出过状元的历史和自然景观、人文元素相融合，在桌面微缩场景设计和菜品的摆盘搭配上，将雁荡山、南阁牌楼以及蓝夹缬、细纹刻纸、米塑等非遗作品都放了进去，同时把面花这一民俗特色也巧妙地融入，使

这桌家宴呈现出浓郁的乐清地域特色。

“左边茅屋后面的假山代表乐清名山雁荡山；正中高处小亭中的状元人像是米塑；从茅屋到小亭的石板路上有两个牌楼，借鉴的是南阁牌楼的样式。桌上放有一篮粉干，上面放有面花（彩纸剪成的图案），这是过去乐清人办一些喜事时才有的民俗，我们特意将面花用细纹刻纸的方式呈现，篮子下面则垫有一条蓝夹缬布。”负责设计桌面微缩场景的叶艳青说。他认为，菜品的各种做法对大厨们都不是难事，而如何表达一桌宴席的文化内涵才是重点。

“状元家宴”的八道菜，热菜须在比赛现场做，点心和冷菜则是事先做好带过去的。“这些菜品都是用普通的食材烹调的，大家平时在家里可能也做过，我们只不过在配料上做了改进，让它们色香味更浓郁。”参赛大厨之一的金正锋说。根据大赛规则，一桌菜总成本需控制在600元以内，这也符合农家菜的亲民特点，但比赛的评判标准不低，农家特征、质感、质感、观感、营养卫生等缺一不可。

据悉，比赛的获奖菜肴和各市推荐的特色农家菜会编入“浙江百味特色农家菜”电子菜谱，在新春佳节之际开展专题宣传，将农家菜的“乡味”融入“年味”中，用美味唤起“乡愁”，以“乡愁”带动乡村产业发展。

记者也请参赛大厨将“状元家宴”的六道热菜的材料（左）作个介绍，市民春节期间亲友聚会时，不妨学着做上几道。

用方言开家长会

十佳教师陈旭军用爱让孩子们《一个都不能少》

■乐清日报全媒体记者 林杭

“陈老师，这学期你辛苦啦！明年见！”在岭底乡幼儿园放寒假当天，一名爷爷来接孙子，一进园内看到老师陈旭军，就对她笑呵呵地说道。

今年是陈旭军从教的第十年。2018年9月，岭底乡幼儿园建成后，陈旭军来到岭底的第一天，就在校长的带领下进行了家访。通过家访与校长介绍，她才得知因为交通不便、经济发展较落后，乡里大多数的孩子都已跟随父母下山生活，适龄儿童只有20名，这其中，有17名是留守儿童。陈旭军笑说，也正是因为多数孩子平时跟着爷爷奶奶生活，让她在岭底乡幼儿园学到一个新技能——用方言开家长会。

中班大班20名孩子混龄凑成2个班级，在4名教师的带领下，幼儿园开园了。“与20名孩子朝夕相处，情如自己的孩子。”此后，家住虹桥镇的陈旭军，开始了每天来回一个多小时的路程，而大部分时间就是在山路上盘旋，她打趣说：“来上班就像‘闯关’。”

开学初，一名70多岁的老人来幼儿园询问：“来你们幼儿园读书，有什么身体要求吗？”通过交流，陈旭军了解到，老人的孙子患有重度癫痫。老人说自己没有文化，平时还要下地干活，孩子每天在家没有人带，恳求幼儿园一定要收下。“那几天，我一有时间就上网查询有关小儿癫痫的资料，也咨询了一些医护人员。最后，在与园内老师协商和教育局领导沟通后，我们接收了这名孩子。”陈旭军说，“考虑到在幼儿园里，他能得到锻炼，获得同伴间的友谊，我们也会用全部的爱心和热血，让他在幼儿园得到快乐。”

经过两个学期之后，这名孩子能进行简单的沟通了。孩子妈妈送他来幼儿园时，总会叮嘱他：“见到老师要问好。”孩子就会在班级门口复习“老师好”这三个字。陈旭军每当听见他喊：“陈老师好”时，内心的喜悦是不言而喻的。现在，孩子可以自主随堂学习，有序地做手工，和其余孩子友好地一起户外游戏。看到他的点滴进步与成长，陈旭军越来越觉得，能陪着山里的孩子成长，是一件多么美好的事。

相比城区的幼儿园，岭底乡幼儿园场地小，园内器械设施少，有部分器械已经损坏，没有图书室和多功能室，而保健室就是教师的办公室。陈旭军因地制宜开设了园本教研活动——“岭底娃”，针对岭底乡情，认识岭底红色革命知识，了解岭底特产。“既然我们不方便带孩子们到市区公园游玩，那就组织他们到农田里挖番薯；不能领着孩子们看高楼大厦，那就带着他们上山采风摘瓜果。”陈旭军说，孩子们长期跟着不识字的爷爷奶奶生活，阅读量极为匮乏，她就坚持每天在离园前组织他们看绘本，让孩子们养成爱看书的好习惯。

在幼儿园里，陈旭军既是一名带班老师，又是保教主任。幼儿园其他几位老师都是刚刚从校园毕业的应届新教师，为此，她结合新老师的特点，不断在教学中积累总结教育教学经验，与同事们交流、探索研究新方法，组织大家进行日常教学活动观摩，在相互学习中，一起进步。陈旭军成了新老师的“师傅”，她笑说自己变成了幼儿园的“大姐”。

“让农村孩子拥有一个快乐有意义的童年。”这是陈旭军的初衷。孩子们的点滴进步，孩子们牵着她的手让她陪着玩耍嬉戏，放学路上乡民们对她热情地招呼道：“陈老师，放学啦！”这都是她前行的动力，正因为热爱，所以执着。

亲子上阵 剪纸闹春

本报讯（乐清日报全媒体记者 郑露露）剪纸是民间传统文化艺术，有着丰富的艺术语言，深受广大群众的喜欢，在鼠年新春来临之际，乐清市图书馆围绕《金鼠新春》这个富有吉祥寓意的主题，分享民间剪纸艺术知识、制作过程所带来的乐趣，并亲子协作，制作一幅作品。

活动时间为1月18日19时，报名时间为1月15日9时30分，名额有限，先报先得。活动针对亲子（一大一小），地点在乐清市图书馆一楼文化驿站，有兴趣参与的家庭可关注“乐清市图书馆”微信公众号进行报名。主讲人为高级工艺美术师、浙江省工艺美术大师、温州市非物质文化遗产传承人周一。他出版有《学生剪纸技法》《剪纸入门》《儿童单色剪纸》《儿童彩色剪纸》《乐清细纹刻纸技法于实例》等20余册技法教程。

活动当天将现场从民间剪纸历史文化开讲，介绍剪纸的几种常用刀法和表现形式，最后动手体验剪纸的乐趣（赠送精美相框），并开展现场互动。

放寒假了 去看免费电影

本报讯（乐清日报全媒体记者 郑露露）为丰富小读者们的寒假生活，让广大少年读者度过一个快乐、充实的寒假，乐清市图书馆将在1月14日起，每日15时，在一楼少儿剧场免费播放深受小朋友们喜爱的优秀影片。

对这些电影感兴趣的小朋友，可以直接到剧场观看，免预约参加。

1月15日	《智取威虎山》
1月16日	《功夫熊猫1》
1月17日	《功夫熊猫2》
1月18日	《小兵张嘎》
2月4日	《穿靴子的猫》
2月5日	《人猿星球》
2月6日	《甲方乙方》
2月7日	《恐龙当家》
2月8日	《西游记之大圣归来》

分类商讯
每行15个字30元
（当天删除除外）
乐清日报广告中心
办理地址：乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线：0577-6257 9796

遗失声明
遗失 2018年1月10日核准的乐清市城南郑雪岚食品店营业执照（正、副本），统一社会信用代码：92330382MA29A53POA，声明作废。
遗失 陈鹤益盐盆街道田垟村经二路安置留用地面积分配证，证号为21-36，声明作废。

遗失 乐清市白石街道中雁村村务监督委员会开始钱师安《温州市农村集体经济组织统一收据》1份，NO.0956327，声明作废。
遗失 乐清市良烨建设有限公司福建海峡银行股份有限公司温州乐清小微企业专营支行开户许可证，核准号：J3333002552204，声明作废。

第二届中国电器文化节暨国际电工产品博览会
倒计时16天
招商热线：62721321 62768888